

# 七省九市循线调查 网络贩毒团伙落网

**乌海讯** 近日,乌海市公安局海南区分局禁毒大队在公安部禁毒局、公安厅禁毒总队的指导下,辗转河北省石家庄市、山东省临沂市、福建省福州市等地七省九市,成功破获一起网络贩卖毒品案。该案组织分工明确,贩毒手法隐蔽,反侦查意识强,涉案毒品量巨大,地域跨度长,有稳固的毒品来源。警方共抓获涉案人员6人,缴获毒品冰毒592.5克、麻果4.69克,冻结毒资92万余元,收缴扣押涉案车辆1台。

2019年3月下旬,海南区公安分局禁毒大队侦查员接到群众举报,乌海市辖区有人

多次通过网络从外地购买毒品冰毒。经认真细致调查发现,高某、张某通过贴吧、微信等网络手段进行购买毒品,毒品通过快递邮寄到乌海市。经研判分析,案件主要涉及石家庄、成都地区,通过网络贩卖毒品交易频繁。

在获取该案件线索后,由于案情重大,乌海市公安局禁毒支队立即成立专案组,调集警力对网络贩卖毒品案进行全面调查。专案组根据梳理的线索,第一时间确定侦查方向,于2019年6月至10月前往呼和浩特、石家庄、重庆、成都、福州等地深入调查走访摸排,

固定证据。

2019年10月19日专案组决定开展第一次收网行动,在石家庄市桥西区将前来取藏有毒品快递包裹的郝某抓获,现场缴获毒品冰毒592.5克,麻果4.69克。2019年10月21日,专案组在山东省临沂市兰山区将郝某下线张某某抓获归案;同时在福建省福州市与福州市公安局鼓楼区分局对接犯罪嫌疑人杨某、尉某某交接工作,当日福州市公安局将因吸食毒品被行政拘留的尉某某移交专案组。2019年10月24日,专案组前往成都,与成都

市公安局对接陈某某等人贩卖毒品线索,并给成都市公安局禁毒部门推送贩毒线索数条,成都警方通过线索在成都本地抓获犯罪嫌疑人7人,缴获毒品冰毒635.9克。2019年11月13日,成都市公安局成华区分局将涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人陈某某移交乌海市公安局海南区分局。至此“3.27”网络贩卖毒品案涉案人员全部归案。

目前,涉案的6名犯罪嫌疑人已全部被检察机关批准逮捕,案件处于移送起诉阶段。(安龙 赵焯 杨旭峰)

## 沉迷网络赌博 挪用公款获刑

**乌兰讯** 宝某曾经是鄂尔多斯市鄂托克旗某局工作人员,他在过去一年多的时间里,沉迷于网络赌博带来的快感里,把手一次次伸向公款账户。就是这一年多的时间,他把自己带进了人生的另一个方向。近日,宝某因挪用单位公款350余万元,被鄂托克旗人民法院以挪用公款罪判处有期徒刑六年零五个月。

作为一名“90后”,宝某和很多年轻人一样,工作之余,喜欢玩手机游戏打发时间,生活温馨惬意。然而,2017年的一天,宝某无意中登录了一个博彩网站,网站上的一款赌博游戏让他逐渐迷失了自己。一向坚持“小赌怡情”的宝某刚开始投注并不大,三下两下,基本上赢得多输得少,算下来也小有收获。尝到甜头的宝某赌注越下越大,但随着赌注不断增大,输得也越来越多。宝某曾经想过收手,但他转念一想,再来一次总能赢吧。他把希望一次次地寄托在下次,希望也一次次地落空了。

眼看着工资和从家里拿的钱有去无回,宝某有些急了,一心想把输掉的钱赢回来。他把目光锁定在了自己负责管理的单位公款账户上。按照相关规定,专项账户的支出必须经单位领导审批、使用专门的UK才能进行。恰巧分管领导休产假,宝某便将分管领导的UK私自保管,开启了挪用公款的违法犯罪行为。

自2017年至2018年11月,宝某利用职务便利,分50余次将单位两个公款账户中的350余万元资金转入自己的银行卡和实际由自己控制的亲属的银行卡内,之后在博彩网站上用于赌博活动,并挥霍一空。

为了隐藏资金变动,宝某还在两个公款账户间相互转账。随着挪用公款数额的不断变大,窟窿也越来越大。2018年11月,单位工作人员发现上述两个公款账户余额不足,在询问之下,宝某承认了挪用公款的行为,并到纪检监察机关投案。

此案作案过程简单,犯罪事实清楚。年轻的宝某本是朝气蓬勃,为家庭和事业努力奋斗,如今却身陷囹圄。

(高小强 沈静芳 冬欢 杜永吉)

## 存侥幸替人开车 无驾照自己被罚

**本报讯**(记者李亮 通讯员闫欣茹)因朋友长时间驾车身体疲惫,为了尽快赶路,竟让未取得驾驶证的朋友郑某代为开车,最终被警方查获。

近日,鄂尔多斯市公安局交通管理支队沿黄公路大队巡逻五中队民警在独贵塔拉收费站对过往的车辆进行逐一检查时,一辆号牌为豫E50VXX号大众牌小型轿车引起民警的注意。该车行驶速度忽快忽慢,民警见状立即上前对驾驶人进行询问,发现车上二人神色慌张,眼神躲躲闪闪,在民警要求驾驶人出示驾驶证时,发现驾驶员郑某并未取得驾驶证。

原来,两人准备驾车去山西吕梁,行驶至独贵塔拉收费站附近时发现车辆燃油不够,准备去独贵塔拉镇加油,因同事长时间驾车身体不适,于是郑某便抱着侥幸心理在还未取得驾驶证的情况下开车上路了。谁知,刚开了不久就被民警查获了。最终,鄂尔多斯市公安局交通管理支队沿黄公路大队依法给予郑某罚款2000元的行政处罚。



日前,呼伦贝尔市海拉尔警方破获一起涉疫电信诈骗案,抓获一名犯罪嫌疑人,全额挽损人民币1.1万元。受害人周某给海拉尔公安分局刑警大队赠送了一面“正气凛然显英雄风采,无私奉献彰刑警本色”的锦旗,诚挚感谢人民警察。目前,犯罪嫌疑人朱某某因涉嫌诈骗罪被海拉尔公安分局依法采取刑事强制措施。马岩 毕莹 摄

## 销售假烟假酒牟利

**鄂尔多斯讯** 日前,鄂尔多斯市人民检察院提起公诉的一起认罪认罚知识产权案件当庭宣判,这是鄂尔多斯市检察院首例适用认罪认罚并当庭宣判的案件。

2018年至今,被告人刘某某低价购进大量假烟假酒,后通过其位于当地一底商烟酒超市销售假烟假酒。案发当日,办案民警在其车内查获大量“中华”烟、“贵州茅台”酒、“五粮液”酒、“水井坊”酒等假冒注册商标的烟酒,经鉴定,刘某某未销售假烟假酒的市值为24.1667万元,刘某某被公安机关抓获到案后对自己销售假烟假酒的违法行为供认不讳。

2020年1月3日,东胜区人民检察院

## 因打车费大打出手

**别力古台讯** 暴力不但解决不了问题,反而还会受到法律的制裁。近日,锡林郭勒盟阿巴嘎旗人民法院就执结了这样一起案件,当事人双方因5元钱的打车费大打出手,最终打人者受到治安处罚不说,还承担了打车费差价3000倍的赔偿责任。

家住阿巴嘎旗别力古台镇的文某、薛某在一日夜间出行时,叫了一辆出租车,到达目的地后,文某掏出5元钱给出租车司机,出租车司机认为打车费是10元钱,双方因此发生争执进而开始动手。在肢体冲突的过程中,文某觉得吃了亏,便打电话找来金某援助自己。得到“求救”信息的金某持刀来到事发现场,挥刀砍伤了出租车司机。在此次事件中,文某、薛某、金某及

## 认罪认罚当庭宣判

受理了该案。2020年2月17日,因该案为知识产权案件上报鄂尔多斯市检察院审查,2020年3月13日,鄂尔多斯市检察院向鄂尔多斯市中级人民法院提起公诉。起诉后不到一个月的时间,法院公开开庭审理此案。在庭审过程中,公诉人通过网络直播庭审系统讯问了被告人,出示了案件相关证据,发表公诉意见,进行了释法说理,法治教育。鄂尔多斯市中级人民法院知识产权合议庭当庭合议,并采纳鄂尔多斯市检察院量刑建议,当庭进行宣判,被告人当庭表示认罪悔罪,不上诉,该案取得了良好的庭审效果。

(郭荣 郭庆 李冬欢)

## 千倍赔偿得不偿失

出租车司机均不同程度受伤。事发后,当地公安机关分别对四人进行了治安拘留和罚款。司机伤势较重,住院接受治疗。

治疗康复后,出租车司机向阿巴嘎旗人民法院提起了人身损害赔偿民事诉讼,要求文某、薛某、金某承担自己的医疗费、护理费等费用。法院经审理,支持了出租车司机的部分诉讼请求。该案进入执行程序后,执行法官耐心做双方当事人的工作,讲法释理,最终文某、薛某、金某承担了5元钱3000倍的赔偿责任,司机本人也承担了5元钱700倍的损失。本来是一起很简单的纠纷,只要双方理智对待,互让一步就会海阔天空。结果因暴力出手,双方各自承担了不利后果。

(孙鹏武)

## 起贪念超市盗窃 落法网供认不讳

**本报讯**(记者宋宏颖 通讯员季晓红 袁耀娟)日前,赤峰市公安局松山区分局赤峰汽车客运站治安派出所快速破获一起盗窃案。

4月22日下午3时40分,松山区公安分局赤峰汽车客运站治安派出所接到警情指令:赤峰长途汽车站西侧某超市被盗,失窃财物价值2600余元。接到报警后,民警迅速到达现场,经过调取超市内的监控录像和报警人的描述,确定嫌疑人刚刚离开,该所立即组织警力对超市周边商铺和网吧进行排查。4时20分许,排查至某网吧时,发现嫌疑人王某某正在上网,王某某见到警察试图逃跑,但终被办案民警抓获。

据王某某交代,其于2020年3月受雇于被抓获时所在的网吧作网管。4月22日下午3时许,在路过网吧附近的某超市时,发现超市虽然上了锁,但两扇门间缝隙很大,试了试自己瘦小的身材完全可以钻过去,王某某遂起了贪念,便顺势钻了进去,盗窃120多盒高档香烟后返回网吧,本来想在夜间值班时出售牟利,没想到偷窃时惊醒了超市老板,更没想到民警40分钟后就来到他的面前。

除本起盗窃案以外,王某某还交代了4月3日下午2时,其在赤峰长途汽车站东侧某宾馆前台盗窃现金600元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人王某某因涉嫌犯盗窃罪被松山区公安分局依法刑事拘留。

## 出狱后不思悔改 扮警察招摇撞骗

**隆兴昌讯** 一名曾因犯敲诈勒索罪获刑的男子,出狱后仍不思悔改,如今又冒充警察,以抓嫖娼交罚款为由骗取钱财。近日,巴彦淖尔市五原县人民法院以招摇撞骗罪依法判处被告人张某某有期徒刑一年零六个月。

2018年冬天,张某某通过微信搜索附近的人添加了已婚女孙某某,二人以处男女朋友的方式开始了交往。2019年12月25日,张某某与其朋友姚某共谋,以抓嫖娼交罚款为由,骗取孙某某钱财。当日下午,由张某某以男朋友的身份约孙某某到某宾馆的房间里,正当二人同在房间里的时候,姚某与另一名男子穿着警服闯进来,声称自己是某派出所的警察,张某某、孙某某二人的行为涉嫌卖淫嫖娼,要带回派出所进行处罚。在回派出所的路上,冒充警察的姚某以公安人员的口吻,对张某某和孙某某进行教育,要求张某某、孙某某每人缴纳17500元的罚款,孙某某害怕其丈夫知道其在外面与其他男子开房,同意缴纳罚款,经过讨价还价后向冒充警察的姚某等人缴纳了15000元的“罚款”。事后,孙某某越想越不对劲,自己给了钱,却没有收到任何罚款收据,便向警方报案。

经审理查明,2019年12月,张某某伙同姚某、吴某等人,冒充警察,以抓嫖娼交罚款为由,骗取被害人孙某某15000元,张某某分得6000元后,又独自冒充人民警察对被害人孙某某招摇撞骗,骗取孙某某2000元。案发后,张某某向孙某某退赔了8000元。

法院审理认为,被告人张某某冒充人民警察身份,骗取他人财物的行为,构成招摇撞骗罪,判处被告人张某某有期徒刑一年零六个月,退赔被害人孙某某9000元。

(张双金 张嘉敏)